

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 11 (13105) 11 октября 1945 года четверг Год издания XI-й Цена № 15 коп

Наряду с такими колхозами как Полянский «Красная поляна», Мухомовский «Красный ветер», Витуринский им. Сталина, Сосновский «Большевик», Яновский «Труженник» и др., которые успешно завершают выполнение плана хлебозаготовок, большинство колхозов района крайне неудовлетворительно ведут расчет с государством по хлебозаготовкам.

Например, Гаяковский колхоз «Советская жизнь» на 9 октября план хлебозаготовок выполнил всего лишь на 33 процента, тогда как

в прошлом году этот колхоз в числе первых выполнил план хлебозаготовок. Итого выполняют первую заповедь также колхозы: Рыдковский «Красный факел», выполняя хлебозаготовки на 24 проц., Масленский «Декабрист» — на 26 проц., Сергейцевский, «Красная звезда» — на 33 проц.

Товарищи колхозники! 28 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретим завершением плана хлебозаготовок и картофелезаготовок!

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливающего, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 октября 1945 г.

За выполнение финплана вручено переходящее Красное Знамя

В социалистическом соревновании сельсоветов по выполнению финансового плана третьего квартала победителем вышел Давыдовский сельсовет, выполнивший план мобилизации денежных средств на 101 проц.

Председатель исполкома сельсовета тов. Низов, секретари партийных организаций т. т. Матвеев и Силантьева, налоговый агент тов. Кошелева, уполномоченный по займу тов. Зайцева организовали массово-разъяснительную работу среди налогоплательщиков, используя для этой цели наглядную агитацию — доски почта, доски показателей и др.

Руководители исполкома сельсовета и секретари парторганизаций ежедневно контролировали работу финансового актива и принимали личное участие в мобилизации денежных средств. Те налогоплательщики, за которыми они были закреплены, первыми рассчитались по налоговому платежам.

Налоговый агент тов. Кошелева работает не зная усталости, пользуется авторитетом среди налогоплательщиков.

За успешное выполнение финансового плана третьего квартала Давыдовскому сельсовету вручено переходящее Красное Знамя бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета. За хорошую работу премированы: тов. Низов, председатель сельсовета, т. т. Матвеев и Силантьева, секретари парторганизаций, тов. Кошелева, налоговый агент, тов. Зайцева, уполномоченный по займу.

Н. Кандакова.

Расчитались с государством по хлебозаготовкам

Колхозники Лесуновского колхоза им. Кирова успешно проводят уборочную кампанию. До 25 сентября в колхозе закончили жатву и склирдование яровых культур: овса, гречихи, вики и др.

С первых дней молотбы колхоз приступил к сдаче хлеба государству. 3 октября колхоз им. Кирова полностью рассчитался с государством по хлебу. Сдано 372,9 центнера обязательных поставок, 68,3 центнера в фонд Красной Армии и 119,2 центнера натуроплаты за работу МТС.

Выполнив план хлебозаготовок, мы обязуемся в ближайшие дни закончить уборку картофеля на площади 30 гектаров и досрочно рассчитаться с государством по картофелепоставкам, — сдать картофеля 621,6 центнера.

Н. Белятин.

председатель Лесуновского колхоза им. Кирова. Шелякова, Шоханова, Угланов, Зрачева, — бригадиры полеводческих бригад.

Шелякова, Громова, — звеньевые.



Красный обиз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

На переднем плане — стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедега.

Опытный машинист

Федор Дмитриевич Кузин несколько лет работает машинистом сложной модели в Союзвсехий МТС. Тракторная бригада тов. Маслагина, в которой работает машинистом т. в. Кузин, гордится им. Машина Ф. Д. Кузина работает как хороший часовой механизм. Он ежегодно обмолачивает весь хлеб в колхозах Матюшенского и Крутецкого сельсоветов, которые обслуживает тракторная бригада Маслагина.

Хорошо работает на молотбе хлеб в колхозах тракторист той же бригады Иван Воронин. Его трактор работает бесперебойно. Годовой план тракторных работ Воронин Иван давно уже перевыполнил.

Машинист Кузин и тракторист Воронин борются за быстрое завершение молотбы хлеба.

В. Манайов.

По примеру горкинских комсомольцев

Замечательную инициативу проявили комсомольцы Горкинского колхоза «Искра», — они решили рассадить колхозный фруктовый сад и приступили к практической работе.

По примеру горкинских комсомольцев, мы, комсомольцы Захаровского колхоза «Декабрист», тоже решили в своем колхозе рассадить и вырастить плодовый сад. Думаем, что эту инициативу поддержат все комсомольцы Сосновского района.

Кутумина.

секретарь комсомольской организации Захаровского колхоза «Декабрист».

Дополнительные льготы семьям участников Отечественной войны

Свет Народных Комиссаров СССР принял постановление о дополнительных льготах и материальной помощи семьям погибших воинов, инвалидов Отечественной войны, семьям военнослужащих и демобилизованным.

С хозяйства семей, потерявших кормильцев на фронтах Отечественной войны, и с хозяйств инвалидов Отечественной войны I и II групп сложены все недоимки прошлых лет по сельскохозяйственному налогу, обязательному окладному страхованию, поставкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Дети военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, и дети инвалидов Отечественной войны I и II групп освобождаются от платы за обучение в 8—10 классах средних школ, вузах и техникумах.

За семьями военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, сохраняются до конца 1946 г. все льготы, предоставляемые семьям военнослужащих, состоящих в Красной Армии, по налогам, обязательным поставкам, квартирной плате и другие.

Для хозяйств инвалидов Отечественной войны I и II групп установлен ряд дополнительных льгот по сельскохозяйственному налогу и обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Совнарком СССР обязал Цекомбанк выдавать семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и нуждающимся семьям военнослужащих ссуды на стро-

ительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения от 5 до 10 лет. Совнарком республик, краевые и областные исполкомы обязаны бесплатно отводить им лесосеки на заготовку строительного леса и отпускать по установленным ценам местные строительные материалы для постройки или ремонта жилищ.

Районным исполкомом предоставлено право снижать в 1945—1946 г. до 50 процентов, а в отдельных случаях освобождать полностью от алиментной платы демобилизованных, семьям военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и семьи погибших воинов, производящие заготовку топлива для собственных нужд.

Наркоматы и ведомства обязаны передавать десять процентов всей жилой площади во вновь выстроенных и восстановленных домах в распоряжение местных исполкомов, которые должны заселять эту площадь исключительно нуждающимися в жилье демобилизованными, семьям военнослужащих, инвалидами Отечественной войны и семьями погибших воинов.

Директора предприятий и учреждений, имеющих отделы рабочего снабжения, обязаны снабжать получающих пенсию от государства нетрудоспособных членов семей погибших воинов, раненых работавших на данном предприятии или в учреждении, наравне с членами семей рабочих и служащих.

(ТАСС).

Бездорожный райкомхоз

Обойдите все дороги

И сосновские пути;

Вязнут люди, тонут

дороги,—

Ни проехать, ни пройти.

Едет конный, ходит пеший,—

На устах один вопрос:

Успил сам, видно, леший

Бездорожный райкомхоз?

Просит лошадь пожилая

Молодую: — «помоги»!

— Нет, спасибо, не желаю

Оставаться без ноги.

Мы назвать просили деда

Год строительной поры.

— Да уж лет десяток

эдак

Не стучали топоры.

По грязи машина блудит,

Издавая треск и шум,

— Выкарабкайтесь,

люди,

За себя уж не прошу.

Мчится жизнь — лихая

тройка,

Заметая след войны

И кипит сплошная стройка

Выбит след дороги шаткой,

Но и тротуар не пеня.

Не споткнись, смотри, лошадка

О порожнюю ступень.

По лицу родной страны.

И чем дальше тройка

мчится —

Вырастают города.

Райкомхоз ли не включится

В стройку мирного

труда?

Знать недаром тетка

Фекла

Взрыла ямные кресты:

Обволакивают стекла

Лошадиные хвосты.

П. Демир.

Соревнование колхозов на уборке урожая, под'еме зяби, по хлебопоставкам и картофелепоставкам (в процентах к плану)

Table with 12 columns: Колхозы, Колка картофеля, Подъем зяби, Молотья, расчет с гос. по хлебу, расчет с гос. по картофелю, Колхозы, Колка картофеля, Подъем зяби, Молотья, расчет с гос. по хлебу, расчет с гос. по картофелю. Rows list various collective farms and their performance metrics.

Советский Дальний Восток

Советский Дальний Восток — неотделимая часть нашей Родины. Еще три века тому назад у берегов Тихого океана появились первые русские исследователи.

Советский Дальний Восток занимает территорию около 3 млн. квадратных километров. Почти половина его площади занята крупнейшими на земном шаре полуостровами — Чукотским и Камчаткой.

Воды морей и рек изобилуют разнообразными породами рыб — сельдью, ивасями, лососями, камбалой, кетой. Только в Охотском море добывается около 35 видов

рыб. Осенью, когда лососи идут косяками метать икру, трудно бывает продвигаться на лодке. На Командорских островах водятся морской котик и морской собор, имеющие особо ценный мех. В Чукотском и Баринговом морях — моржи, тюлени, киты.

Ископаемые богатства Дальнего Востока далеко еще не изучены, но уже и теперь он славится огромными запасами золота, свинца, цинка, угля, нефти, железа, вольфрама, олова, марганца, графита, редких металлов. Каменным углем особенно богаты районы Артемовска, Сучана, Бурей; железной рудой — нижнее течение Амура; золотом — Алдан, Бурей, Амур; нефтью — Сахалин и Камчатка.

Черная и цветная металлургия. Построены новые электростанции, хлебозаводы, швейные фабрики, расширена в несколько раз цементная промышленность. На карте СССР появились новые города — Комсомольск, Магдан, Биробиджан, Советская Гавань. Город Владивосток стал первоклассным торговым портом и базой Тихоокеанского военного флота.

За годы С алинских пятилеток на Дальний Восток переселились тысячи семей колхозников из центральных районов России и с Украины. Переселенцы и старожилы, получив от правительства помощь, оснастили колхозы передовой сельскохозяйственной техникой, распахали огромные площади новых земель.

Советский Дальний Восток, изобавленный Красной Армией от угроз японского нашествия, раскрывает свои богатства на благо нашего народа, станет еще более могущественной крепостью обороны СССР.

И Чиганцев.

Д В У Х С О Т Н И К И

В тракторных бригадах Сосновской МТС основными показателями в пред-октябрьском социалистическом соревновании являются: перевыполнение плана молот.бы, под'ема зяби, экономия горючего и смазочных материалов и подготовка к осеннему ремонту тракторов и сельских тракторных машин.

Против немного времени, но пред-октябрьское соревнование дало свои положительные плоды. Большинство тракторных бригад с честью выстояло в борьбе за выполнение плана. Динамова план выполнила на 211 процентов, бригада тов. Сидельца — на 201,5 процента.

Своевременно убрать и сохранить картофель

В ночь с 8 на 9 октября сильный утренник сковал верхний слой почвы. Создается угроза благополучной уборки семенного и продовольственного картофеля. Осмотр участков картофеля 9 октября показал, что клубни картофеля в кустах, прикрытые землей, от мороза не пострадали.

Мороженные клубни являются очагами заражения гнилью всего остального картофеля. Поэтому при уборке картофеля ни в коем случае нельзя допускать, чтобы мороженные клубни попадали в здоровый картофель. Бригады и звеньевые должны строго следить за этим и заранее проработать всех рабочих на уборке картофеля.

Нельзя в поле оставлять невыезженный картофель неприкрытым. Кучи картофеля надо укрывать соломой или в крайнем случае сухой землей.

Ссыпать на хранение только сухой и здоровый картофель. Перед засыпкой его необходимо сортировать по величине клубней, не допуская совместного хранения

в момент включения в пред-октябрьское социалистическое соревнование здесь имелось 150 процентов выполнения плана. Трактористы обязались дать два годовых плана. На бригадном собрании при осуждении на обязательство тов. Юри заявил:

— Наша бригада работала и работает неплохо. Но включившись в пред-октябрьское соревнование, мы должны в историческом духе победим 1941 году работать еще лучше, помочь быстрее залечить раны, нанесенные стране войной. Я считаю, что у нас есть все возможности в этом году сделать два плана и мы это выполним при любых условиях.

Это было в конце сентября. За короткий срок бригада дала прирост 41 процент. Теперь она близка к выполнению своего обязательства. Дисциплина, организованность, правильная организация труда, деловая спайка и товарищеская взаимовыручка — вот что характерно в бригаде тов. Юри в бригаде пользуется большим авторитетом, который он заслужил у подчиненных своим умелым руководством.

Славную годовщину Великой Октябрьской революции стремятся отметить самоотверженным трудом не только бригады Динамова, Усанова, Сидельца и Юрина, но и все тракторные бригады Сосновской МТС, которые все без исключения уже перевыполнили годовые планы тракторных работ.

Ал. Пальцев.

и крупных и мелких клубней, так как мелкие и крупные быстрее портятся. При засыпке картофеля в закрома мелкий засыпать слоем высотой от 50 до 80 см., а крупный — до 1,5 метра. При копке картофеля в поле все подозрительные кусты лучше отбирать отдельно, так как клубни здоровые на вид, но зараженные кольцевой гнилью или гнилью от черной ножки могут впоследствии разрушаться и заразить остальной картофель. С полей, зараженных картофельной болезнью-фитофторой в Бочихе и Марках, картофель нужно ссыпать после тщательной переборки отдельно и раскладывать только на производственные цели.

С картофелем обращаться бережно: не бить и не ранить клубни.

Хранить картофель только в сухих прохладных, не промерзающих помещениях при температуре от 1 до 3 градусов тепла. Если появятся загнившие клубни в верхнем слое в сусеках, их нужно отбирать и удалять из хранилища.

М. Штейндель.

Готовить к выставке коня

На сельскохозяйственную выставку нужно представлять также экспонаты по коневодству. Поэтому сейчас же надо готовить к выставке производителей, молодых до 3-летнего возраста и племенной состав лошадей.

Будут проводиться также рысистые бега. В этому подготовить всех рысистых лошадей.

И Чиганцев.

Ответственный редактор Е. П. ЗЫКОВ

Ремесленное училище № 19 (П. Павлов, при заводе им. Жданова) объявляет набор учащихся на 1945-46 учебный год. Училище готовит токарей, металл, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков. Срок обучения 2 года. В училище принимаются лица обоего пола: юноши 14-15 лет, девушки 15-16 лет с образованием не ниже 4 классов. Принятых в училище обеспечивает обмундированием, питанием и нуждающихся общежитием. Заявления о приеме подавать в отдел мобилизации при Сосновском райисполкоме. Дирекция.